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CoaepkaHue:

CnpaBouHble cBeAeHUA:

FeoMeTpUUECKUM CMBICA NPOU3BOAHOM CAaAMADLI 3-6
3apaHue | caamnp 7

3aasaHue2 cAaama 8

YpaBHeHHEe KacaTeAbHOM K rpadpmuKy pyHKLUM.
CnpaBouHble cBepAeHUA cAanA9

3apaval caama 10-11
3apaua2 caamp 12-13
3apaua3 caama 14-15

Caanp 16. CnpaBouHbie cBepeHus. NpumeHeHune
NPOU3BOAHOMU K UCCAEAOBaHMIO PyHKUUU. MOHOTOHHOCTD,
SKCTPEMYMblI.

CAanp |1 7.HanboAbLIEE U HAMMEHbLLEee 3HaYeHUe.
Caanp 18. 3apaHume uccaepoBaHme pyHKUMM MO rpadpuky.
Caanp 1.9MNpoBepb ceba!



CnpaBoYHbIM MaTEpPUAA

OnpegeneHme Nnpom3BoOAHOM

f Qg + Ax) — f(x0)
Ax

VMI‘HOBeHHaH — fl(x) = Alim
x—0

Dur3nyecknii CMbIC/1 NPOU3BOAHOM

S(t+ At) — S(t)
VCpe[LHHH CKOPOCTb — At




CnpaBO4YHbIE CBeJleHUA

J(xo+hx)

J(x)

F(m+hx)-7(x)
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CnpaBoyYHble CBEAEHUS

i

" KacarenbHas
m
TOYKA KacaHus

y=f(x)

YIroJy1 HakJNioHa

=

X &




CnpaBo4YHble CBEAEHUS

[Ipou3BogHaA B TOUYKEe paBHa YIJIOBOMY KO3QPUIUEHTY
KacaTeJIbHOH K rpaduKy PyHKuH y = f(X) B 3TOH TOUKe.

/ flx)=tga

/6’ ;o X

fi(x,) = tga >0




3aganuel
Ha pucyHke nsobpakeH rpaduk GyHKIUHU y = f(X) U
KacaTeJibHas K 3TOMY I'pad®UKy B TOUKe C abOCIIUCCOH,

paBHOM 3. HanyTe 3HaYeHU e TPOU3BOJHOU 3TOU
GYHKIMM B TOYKe X = 3.
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[IpoBepb cebs!

JTBeT: tga = 2



Ha pucyHke usobpaxxkeH rpaduk GyHKuuu y =f (x) u
KacaTeJIbHasA K 3TOMY rpadHKy B TOUYKe C aOCIIMCCOH,
paBHOM 2. HanyTe 3HaYeHU e MMPOU3BOJHOU 3TOU
bOYHKIIMHY B TOUKE X = 2.

Ry ARNE

vEf(x) /




[IpoBepb cebs!

OTBerT:

1-(-3)_4_

fleo = k = =E9=2

2—0 2




y = f(xo) + f1(x0) + (x — x,)



SAZIAHHE].
CocTaBbTe ypaBHEHUE KacaTeJbHOH K rpaduKy

byHKuu f(x) = §x3 — 4x +1 B Touke M(3; -2).




[IpoBepsb peleHue!

>

VeleHue

Touka M(3; - 2) aBasIeTCA TOYKOM KacaHMU4,
X = 3 — abcuucca TOYKH KacaHUs.
f)=:33-4-x=1; f(3)=-2

f'(x) =x%-4; f'(3) =5.

y = f(xo) + f1(x0) + (x — x,)
y=-2+4+5x-3)

y=5x-17

ypaBHEHUE KacaTeJbHOM K TPaPUKy QYHKIUU
1
f(x) =§x3 —4x +1
B Touke M(3;-2)



3ajilaHue 2
Hanumure YPaBHEHHA BCeX KaCaTEJIbHBIX K Fpac])mcy

PYHKIMHU Yy = - X° — 4X + 2, NPOXOAAIIMX Yepes3 TOUKY
M(- 3; 6).




[lpoBepb pelieHue!

Penienue.
Touka M(- 3; 6) He siBAsIeTCSI TOYKOW KaCaHUS.
[lyctb A(X;:y;) TOYKA KacaHUs

f(Xl) - - (Xl)z - 4‘X1 +- 2.
f'(Xl) - - 2X1 - 4‘,

y=-(x1)?-4x;+2-2(x;+ 2)(X - X{) - ypaBHeHHe KacaTeJIbHOH.

KacaTenbHass npoxoguT yepes3 Touky M(- 3; 6), ciieoBaTe/IbHO, ee KOOpAUHATbI
Y/IOBJIETBOPSIIOT YPaBHEHUIO KacaTeJbHOM.

6 =—(X1)%4%x; + 2 —2(x; +2)(-3 — xy)
BbINOJIHUB Npeo6pa3oBaHus , oJy4aeM KBaJlpaTHOe ypaBHEHHUe
(%) —6x%x,+8=0

X1=_4‘,X1=_2.
Ecnu X, = - 4, To ypaBHeHUe KacaTeJIbHOW uMeeT BUJ Y = 4X + 18.
Ecau X, = - 2, To ypaBHeHHe KacaTeJIbHOM UMeeT BUJ Y = 6.
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3agaHue 3
Hanumure ypaBHEHUS BCEX KacaTeJbHbIX K TpadUKy

GYHKLUU
y = x> - 3x* + 3, napa/ieJIbHbIX IpAMOM y = 9x + 1.

=Y




[1lpoBepb peweHme!

PenieHue.

X0 — a6CL[I/ICC3 TOYKHU KACAHUA.
f(x0y = X0 — 3%¢% + 3
fl(x) = 3x% — 6x
l(xy = 3x02 — 6x Ho, c ;pyroii cTOpoHB,
f1(xo) 0 0 py p

f'(Xg) =9 (ycnosue napannensuocty).

3HA4YUT, Ha/l0 PELIUTh ypaBHEHHE 3Xy% — 6Xxg = 9
Erokopuu xy=-1, x7=3

1. xo=-1 f(-1)=-1Lf'(-1)=9;, y=-1+9(x+1);

y = 9x + 8 — ypaBHeHHU e KacaTeJIbHOY;

2. %9 =3; £(3)=3; £'(3)=9; y=3+9(x-3);
y = 9X - 24 - ypaBHeHMe KacaTeJIbHOM.
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CnpaBo4YHble CBEAEHUS:

MpumMeHeHWe NPOUIBOAHOWU K UCCcneaoBaHUIO PYyHKLMA

docTaTo4HbIA NpU3HaK Bo3pacTaHus
{(yObiBaHWA) chyHKLUMN

Y A
y=f(x)

f{x)<0 /

i X

f{x)>0

4

4

HeobxoanmMble yCnoBuA
CYLLUeCTBOBAaHUA 2KCTPEeMYyMa

Y A

fiib)=0

-——0

f'ia)=0

OdocTaTo4YHbIe YCINOBUA CYLUECTBOBaAHUA 3KCTPeMyMa

f{x) HenpepbIBHA B T.Xg U Xgq

Xg- TOHKa MaKCMMyMa

X g1 - TOHKA MUHUMYMA

Y A
. f(x)> 0
f'(x) =0 : f{x)<0O
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. -
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CnpaBoyHble CBEAEHUS:

Hanbonbwee 1 HaMMeHbLUee 3Ha4YeHUWe PYHKLMKN

¥x

Y4 YA
y = f(x)
f(b)
f(Xmax)t f(Xmax)t
f(b) 3
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Nceaeaynte PyHKLMIO NO rpaduKy:

max

min

Ya




[lpoBepb cebs!

ObnacTtb onpeaeneHna: D(f) X & [a;w)

MHOXEeCTBO 3HAYESHWIA: E(f): ye (— oo, J"b]

KopHn doyHKLWA: f(x)=0=>xe{x),x5,%x3,%4}

KpUTuyeckne ToukKn Makcumym:. xe {(b,d}

MWUWHUMYM. x = ¢

MpomexyTku BospacTanns: X € |a,b|u|c,d]

[MpoOMEXYTKKN yObIBaHWUA: b ol = [b, c]u [d, oo)
MonoxuTenbHble sHaueHus:  x € (xg, x5 ) (x3,x4 )
OTpuyaTenbHble 3HaueHns:  x € (a,x; ) (xq, x3 ) (x4, o)
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